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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

Procès-verbal du Comité de Direction du mardi 16 Novembre 2021 à 18h30 

 

Siège du District à Brest 
 

Etaient présents : 

Dominique BIALGUES, Rémi BOULCH, Patrick CHEVALLIER, Claude GONNIN, Max GOUES, 

Jean-Pierre HEREUS, Alain LE FLOCH, Jean-Yves LE DROFF, Gilbert LE GALL, Jo LE VERGE, Jean 

LE VIOL, Christine LE ROUX, Alain QUEAU, Pascal RAZER, Yves SIZUN, Joseph STEPHAN, André 

TOULEMONT, Luc TREGUER. 

Absents excusés ayant donné procuration : 

Lydie LE LAY, Marc GILLES et Fred RAYMOND. 

Assistent à la réunion : 

Dominique TREPOS, Olivier CADIC et Denis LE DEZ. 

 

 

Président de séance : Alain LE FLOCH 

Secrétaire de séance : Jean-Yves LE DROFF 

Nombre de membres :  21 

Membres présents :  18 

Nombre de voix :  21 

Voix consultatives :   2 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

1- CIVILITES 

Condoléances : 

- à la famille de François YVINEC, ancien Président du Stade Brestois, 

- à la famille de Jean-Yvon GUEZENNEC, ancien arbitre et observateur pour la CDA. 

 

Félicitations : 

- à Yves SIZUN et Patrick CHEVALLIER pour leur élection comme représentants des 

clubs amateurs au sein de la délégation de la Ligue de Bretagne à l’Assemblée 

Fédérale. 

 

Remerciements : 

- à Gildas LE GARREC pour ses 35 ans d’arbitrage pour le club de Clohars-Carnoët. 

 

Le Comité adresse également ses vœux de prompt rétablissement à Lydie LE LAY. 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

2- PROJET DE CONSTRUCTION DU NOUVEAU DISTRICT 
 

Le maître d’oeuvre de la société Essor Ingénierie présente à l’ensemble du Comité un projet 

de construction du nouveau District qui serait composé de 408 m2 de bureaux et de 100 m2 

de stockage. 

Après divers échanges et questions, le projet est soumis au vote.  

21 voix pour.  

0 voix contre. 

Le projet est donc adopté, sous réserve de pouvoir disposer de la fibre. 

Après renseignements pris auprès de la Communauté de Commune du Pays de Châteaulin et 

du Porzay (CCPCP), la réserve a été levée le lendemain, la fibre devant être déployée entre 

juin 2022 et septembre 2022 au plus tard.  

 

Prochaines étapes : 

- Dépose du permis de construire avant le 31 décembre 2021. 

- Pose de la première pierre espérée en juin 2022. 

- Inauguration espérée en juin 2023. 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

3- APPROBATION DES PV 

 

Bureau de Direction du 13 Octobre 2021 : Max GOUES demande les modifications 

suivantes (en italique et en gras) : 

 

Point 4 TOUR DE TABLE : 

 

- « Demande que les nouveaux statuts du District (ceux adoptés en AG du 2 

novembre) soient publiés sur le site après diffusion à chaque membre du comité 

directeur et observation éventuelle. 

Se pose la question du rôle des vice-présidents dans le fonctionnement du district et 

notamment lors de l’absence du président, d’où la nécessité de préciser et 

compléter le projet de règlement intérieur 

Pour répondre à ces interrogations, le bureau mandate Max Gouès pour proposer 

une fiche définissant le rôle du vice-président ». 

 

- Le nombre de mutés par équipe est limité à 4 (dont un maximum de 2 hors période) 

à partir de la catégorie U13 et jusqu’à la catégorie U19. » 

 

 

 

Comité de Direction du 15 septembre 2021, Max GOUES demande les modifications 

suivantes (en italique et en gras) : 

 

Point 4-TOUR DE TABLE : 

 

- « Par ailleurs il regrette que le tirage de la Coupe de France ne soit pas diffusé au 

même moment sur le site de la Ligue pour les 4 Districts, la semaine dernière le tirage 

du 35 a été diffusé un jour avant les autres, ce qui provoque des questionnements au 

niveau de nos licenciés. 

 

Il lui est répondu que, pour les 3 premiers tours, les Districts ont le libre choix pour la 

date des tirages. Il répond à son tour que ceci n’empêche pas d’avoir une date de 

diffusion commune du tirage des 4 Districts sur le site de la Ligue ». 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
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DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

4- INFOS LIGUE 

Le club de Bourgbarré (District 35) a présenté un vœu à l’Assemblée Générale de la Ligue le 

6 novembre 2021 sur les critères de départage dans les championnats de jeunes. 

Luc TREGUER s’étonne de la manière dont le vœu a été présenté, celui-ci n’ayant pas été  

porté à la connaissance des votants dans son intégralité dans l’ordre du jour. Il regrette 

également que la Commission Régionale Jeunes n’ait pas été saisie du dossier, et l’absence 

de débat avant l’AG de la Ligue au sein du Comité Directeur du District 29. 

Il s’offusque également contre l’article publié dans le journal Ouest France et la prise de 

position du Président du District d’Ille et Vilaine qui oublie volontairement son implication 

lors de la précédente modification des règles présentées en Assemblée de Ligue le 7 janvier 

2017 à Saint-Gilles, et du fait qu’il cite un club. 

Il donne ensuite lecture d’un courrier argumenté qu’il demande au Comité de transmettre 

au Président de la Ligue. 

Le Président du District 29 rejoint Luc Tréguer sur le fait qu’avant chaque Assemblée 

Générale de Ligue et Assemblée Fédérale, le Comité Directeur soit réuni et informé des 

dossiers afin d’adopter la position du District sur les sujets évoqués. Il regrette l’article 

d’Ouest France et son contenu, et indique qu’il transmettra le courrier de Luc Tréguer au 

Président de la Ligue et à celui du District 35 (ce qui a été fait depuis la réunion).  

 

Statistiques 

A ce jour, le District 29 comptabilise 35 624 licenciés, contre 36 638 l’an passé. 

A la date de rédaction de ce PV (02/12/2021), nous en sommes à 36 673. 

 

Licences non nominatives 

Il est constaté que les licences non nominatives censées ne plus exister sont toujours 

utilisées par certains clubs sur la FMI, alors que la personne l’utilisant possède bien une 

licence nominative (de joueur en l’occurrence). 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

5- INFOS DISTRICT 

Les Statuts  

Des modifications aux Statuts sur la territorialité (clubs du Morbihan intégrés au DFF 29) 

seront apportées pour la prochaine mandature. Nécessité d’interroger la Fédération à ce 

sujet (lors du processus de fusion en 2016, aucune demande émanant de la Fédération sur 

cette problématique n’ayant été formulée). 

Des conventions seront également à passer ou à mettre à jour avec ces clubs. 

Max GOUES a proposé en bureau un complément d’écriture aux articles 13-1 (composition 

du Comité de Direction) et 14 (Composition du Bureau). Ces propositions ont été adressées à 

tous les membres du Comité de Direction le 18/11/2021. 

Ces textes devront être validées (ou pas) lors d’un Comité de Direction avant présentation à 

l’Assemblée Générale de 2023, pour application lors la prochaine mandature. 

 

Le Règlement Intérieur 

Par décision du Bureau, le Règlement Intérieur toujours en cours d’écriture s’intitulera 

« Règlement Intérieur du Comité ». 

Il ne nécessitera donc pas l’approbation de l’Assemblée Générale, mais devra être validé en 

Comité de Direction. 

Max GOUES a proposé en bureau une définition du rôle du Vice-président qui a fait l’objet 

de quelques ajustements. Ce texte a été transmis à l’ensemble des membres du Comité le 

18/11/2021. 

 

 

Le Pass’sport 

Lors de la première vague, ce sont 113 clubs finistériens qui ont fait une demande de 

remboursement du Pass’sport pour un total de 2 145 jeunes. 

La date butoir de la deuxième vague est fixée au 30 novembre 2021. 
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DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

Dotation Nike  

Suite à une action menée conjointement par le District et Kermasport, une dotation (ballons, 

chasubles, sac de sport) sera attribuée aux clubs à faible effectif, mais ayant des licenciés en 

foot animation. La Commission Vie des clubs, en lien avec le Président du District, est 

chargée de déterminer les critères d’attribution de cette dotation et d’organiser début 2022 

une manifestation pour la remise de ces lots. 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

6- TOUR DE TABLE 

Max GOUES (Commission Sportive Jeunes et DAP) 

Demande à être réintégré à la Commission Régionale Jeunes et reçoit un accord unanime de 

la part du comité de direction. A cet effet, un courrier sera adressé au Président de la Ligue 

par le Président du District. 

 

Patrick CHEVALLIER (Commission de Discipline et Féminines) 

Alerte sur le nombre croissant de dossiers disciplinaires, et plus particulièrement sur les 

incivilités verbales. Le nombre de dossiers « explose » par rapport aux saisons précédentes. 

Note quelques matchs en retard en championnat féminin. 

 

Gérard RANNOU (Commission Départementale des Arbitres) 

Signale un développement de l’arbitrage Futsal, des formations vont être organisées sur 

Brest et Châteaulin. 

Demande l’autorisation de désigner des arbitres sur la D1 Futsal. Un accord de principe est 

donné par le Comité de Direction. Reste désormais à déterminer le montant des frais 

d’arbitrage et la comptabilisation de ces matchs en lien avec le statut de l’arbitrage. 

 

Pascal RAZER (Représentant des Educateurs) 

Informe que 4 clubs finistériens sont en infraction avec le statut des éducateurs. 

La prochaine réunion de la Commission des Educateurs se tiendra le 11 décembre 2021. 

Il constate par ailleurs un nombre important d’entraineurs démissionnaires depuis le début 

de la saison. 
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DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE  

Christine LE ROUX (Trésorière et Commission Féminine) 

CDOS :  

Rappelle que les demandes de remboursements doivent être transmises dans les 15 jours 

qui suivent le stage. 

 

Féminines : 

- Quimper Kerfeunteun et le Stade Brestois sont les deux qualifiés finistériens pour le 

premier tour fédéral de la Coupe de France féminine. 

 

- La D1 départementale est composée de 8 équipes (idem saison dernière) et la D2 de 

2 groupes de 7 équipes (moins 3 équipes par rapport à l’an passé). 

 

- Bon démarrage du foot loisir à 7. 

 

- La catégorie U18 voit une baisse de ses effectifs, les U13 une augmentation, et les 

autres catégories sont stables. 

 

Olivier CADIC (Conseiller Technique Départemental) 

Regrette que les filles qui ont débuté avec des équipes de garçons ne basculent pas dans les 

équipes féminines quand celles-ci se créent dans leurs clubs. 

Informe que, sur les 81 services civiques, 10 concernent des féminines. 

115 éducateurs ont été formés à la Toussaint. 

21 personnes sont inscrites à la formation modulaire Seniors à venir. 

2 centres de perfectionnement U12 sont mis en place. 

La détection U13 a commencé. Les prochaines sessions auront lieu le 1er décembre pour le 

secteur Sud à Ergué Gabéric, et le 15 décembre à Plabennec pour le secteur Nord. 

Le Conseiller Technique Régional propose que la Section Sportive Départementale de 

Châteauneuf du Faou se positionne pour passer le Label Section Sportive d’Excellence. 
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Jean-Pierre HEREUS (Commission Foot animation) 

Les championnats et les Coupes ont bien démarré, et constate une bonne participation sur 

les plateaux des débutants. 

 

Jean LE VIOL (Commission formation) 

La formation « Préparer et animer une réunion » prévue le 13 novembre a été annulée, 2 

personnes seulement y étaient inscrites. 

La prochaine (s’approprier les clefs de la gestion financière) est programmée le 11 décembre 

au Faou. 

 

Jo LE VERGE (Commission médicale) 

Constate une augmentation significative des demandes de double surclassement. 

Sur la problématique des tournois, il s’interroge sur l’existence ou non d’un texte fédéral qui 

déterminerait un maximum de temps de jeu sur une journée. 

 

Yves SIZUN (Commission Sportive Seniors) 

A ce jour, 90 forfaits ont été déclarés : 

1 en D1 

6 en D2 

42 en D3 

41 en D4. 

8 Forfaits Généraux (7 en D3 et 1 en D4) 

Au 16 novembre il restait 3 clubs finistériens en Coupe de France, 27 en coupe de Bretagne, 

72 en Conseil et 96 en District.  

Le taux d’utilisation de la FMI est satisfaisant, mais il déplore cependant, de la part de 

certains clubs, une transmission tardive, le lundi. 
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Luc TREGUER (Commission Vie des Clubs) 

La première réunion de secteur s’est déroulée le 8 novembre à St Renan. 3 principaux 

points évoqués : 

- Une proposition de rencontre avec la Commission Départementale d’Arbitrage pour 

évoquer le statut de l’arbitrage. 

- La problématique du départ des jeunes dès 11 ans dans les clubs les plus importants 

du secteur, ce qui pénalise grandement les écoles de foot des clubs dit « petits ». 

- Un débat s’est instauré sur une position commune à adopter entre les clubs sur les 

bouteilles d’eau à fournir ou pas par le club recevant, l’utilisation des gourdes, 

différence ou pas entre jeunes et seniors, etc.. 

La prochaine réunion pourrait être envisagée au Faou pour le secteur du centre Finistère, 

date à déterminer. 

 

Dominique BIALGUES (Commission Départementale de Promotion de l’Arbitrage) 

Une réunion de présentation de l’arbitrage est programmée prochainement à Ploudaniel à la 

demande du club. 

Une réunion de la Commission est par ailleurs fixée au 15 décembre prochain. 

 

Gilbert LE GALL (Commission des jeunes) 

A la date du 16 novembre 2021, les descentes prévisionnelles de Ligue pour notre District 

dans les catégories jeunes sont les suivantes : 

U18 : 1 

U17 : 3 

U16 : 2 
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Jean-Yves LE DROFF (Secrétaire Général) 

Demande au Comité Directeur de se positionner sur les absences répétées et non excusées 

d’un membre de commission (1 seule participation en une saison et demie), ainsi qu’aux 

absences de réponses aux très nombreux mails qui lui ont été envoyés. 

Le Comité se prononce pour l’exclusion de ce membre. 

Un courrier signé du Président du District et du Secrétaire Général lui sera adressé 

prochainement. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h00. 

Prochain Bureau le mercredi 12 janvier à Quimper. 

Prochain Comité le mardi 1er février à Quimper. 

 
 
 

Le Président        Le Secrétaire Général 

 

 

 

Alain LE FLOCH       Jean-Yves LE DROFF 
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